

如何既保工业生产又保环境质量?

蓝天保卫战决战“最后一个秋冬季”

今年秋冬,是“十三五”最后一个秋冬季,也是《打赢蓝天保卫战三年行动计划》的最后一个秋冬季。面对关键战役中的秋冬季大气管控,如何既保工业生产又保环境质量?

提前部署 预警管控措施落实到位

今年国庆中秋小长假,全市空气质量优良率100%。

“我们根据节前全市治气攻坚部署会和市区大气污染防治工作调度会的要求,通过预警管控、系统作战、一线攻坚举措持续深入推动各项大气污染防治,守护‘南通蓝’。”市生态环境部门相关负责人透露,假期前,我市依托江苏省南通环境监测中心及时准确分析空气质量变化,进行多模型预测,给出预警信息和管控建议。假期中,紧盯重点排放单位,运用无人机、微站、走航、远程在线监控等科技支撑,

现场督查,实现“真减排”。

特别是在10月1日和2日,市大员根据预警情况启动应急管控。尽管受到不利气象条件和双节叠加机动车尾气排放量增加的影响,这两天南通PM_{2.5}日均值分别为33微克/立方米、34微克/立方米,分别低于预报预测值18.31微克/立方米,同时市区臭氧浓度也惊险达标,“抢”回2个蓝天。

一线攻坚 严格监管与精准帮扶并重

近期,市生态环境局党组书记、局长程炜带队走访崇川区、开发区相关企业,严格监管的同时,帮企业破困局解难题,精准帮扶。

位于市经济技术开发区的嘉吉粮油(南通)有限公司,是一家年加工大豆约180万吨的大豆压榨生产和油脂精炼企业。“压降产能会对市场供应产生一定影响,环保部门在实施管控时,

能不能从企业实际出发,减免管控措施?”企业负责人有些着急。

听取企业诉求后,程炜和企业负责人一起分析检测报告中的排放数据,建议企业根据生产情况准确计算出每个涉气工段的排放量,采取更精准有效的管控措施。根据重点时段提前做好生产负荷调控,让单位产能能耗低、污染物排放低的多生产,单位产能能耗高、排放高的少生产。

而针对部分火电、热电企业存在煤质不稳定和夜间负荷高等影响空气质量的“隐患”,检查人员与企业及时交流,寻找企业正常生产与空气质量持续改善的“最大公约数”,努力以更低的社会成本换取更大的环境效益。

差异管控 服务社会经济发展大局

管控,并不等于“一刀切”。如果生产工艺先进、产品附加值高、污染治理水平领先的企业与生产低附加值高污染产

品的企业同开同停,企业生产时间不稳定,导致订单流失,最终企业损失利润,综合竞争力下降,也会打击企业持续提升污染防治水平的积极性。

“在秋冬季,我们将烟尘、二氧化硫、氮氧化物的排放浓度压低在1、10、25毫克/立方米,遇到应急管控时将氮氧化物排放浓度进一步压低至20毫克/立方米以下。”位于主城区的南通醋酸纤维有限公司是一家生产醋酸和丝束的行业龙头企业,30多年来,企业强化责任担当,在锅炉烟气、醋酸和丝束工艺废气治理上不断升级换代,各项排放指标均低于超低排放标准。生态环境部门表示,如果企业做到以上排放标准,就可以获得应急管控期间的豁免。

生态环境部门表示,今年重污染天气和空气质量出现异常时,将启动应急响应并实施差异化措施,做到“干好干坏不一样”,对各类污染物排放强度大、治理水平低的企业在应急响应期间将采取停产或最严级别限产措施。

本报记者 朱蓓宁 彭军君

我市交通防控升级

对青岛来通车辆逢车必查、逢人必测
南通至青岛大巴停班停售、航班停飞

本报讯 (记者彭军君 通讯员包宏龙)昨天,笔者从市疫情防控指挥部交通防控组获悉:鉴于当前防控形势,即日起我市防控升级,市区高速公路出口恢复设置检疫点,对青岛地区来通车辆逢车必查、逢人必测;南通至青岛客运班车暂时停班停售;机场暂停南通至青岛航班。

当天上午9时,小海、陈桥、南通北、开发区、竹行等5个高速公路出口检疫点全面恢复。各疫情防控服务点由公安、交通、卫健部门组成,仍落实公安值班长制度,全时不间断开展疫情查控工作。其中,公安部门负责检疫点交通组织、指挥车辆通行,开展人员健康码核查;市卫健部门负责对风险地区来通人员测量体温等,引导到规定地点做核酸检测,并做好相关医务人员接送工作;市交通运输部门协助管理交通秩序同时,还负责风险地区来通人员扫码登记工作。

昨天起,南通兴东机场、南通火车站、南通西站等场所,现场健康码查验恢复以“苏康码”为准,辅以其他省码、国家码。此外,旅游团等团体队伍恢复执行人人查验健康码(行程码),原由导游(领队)签承诺书放行形式暂停实施,待国内中高风险地区清零,恢复执行旅游团体承诺书通行方式。

崇川启动重阳节慰问金发放

标准为100元/人

本报讯 (通讯员杨奕 记者何家玉)全国第33个重阳节即将到来。13日起,崇川区将对纳入社区管理服务的8.4万余名区属企业退休人员发放重阳节慰问金,发放标准为100元/人。

本次慰问将分两批进行。首批发放对象为2020年9月1日前办理退休手续并纳入社区管理的崇川区属退休人员,共计84300人,发放金额843万元,从13日起陆续开始发放;第二批发放对象为2020年9月1日-2020年10月25日(重阳节)纳入社区的崇川区属退休人员,预计将在11月中下旬发放到位。

据介绍,今年崇川区重阳节慰问金采取打卡形式发放,慰问金将直接打入退休人员工资卡,退休人员可以直接查询到重阳节慰问金,真正做到让数据多跑路,群众得便利。

打造精神文化公益阵地 市文化馆多功能小剧场征名

本报讯 (记者徐培钦)位于市区人民中路81号的文化馆多功能小剧场,曾经是我市经营性娱乐场所。如今,市文化馆决定将其打造成为满足人民精神文化需求、保障人民文化权益的公益阵地。为了更好地凸显全民参与性,现请广大市民为这一公共文化场所取名。

应征名称原则上不超过5个字,要求简短精粹、主题突出、寓意深刻、朗朗上口。征集时间从12月12:00日起,至今年10月20日24:00截止。征集结束后,文化馆将聘请专家学者对来稿名称进行评选,评出入选者1名,奖金2000元(税前);入围者10名,分别奖励纪念品一份,同一名称以投稿先后为序。本次来稿均以电子邮件的方式送达。邮箱为:ntswhgbgs@126.com,需在电子邮件主题上注明“南通市文化馆剧场命名征集”字样,来稿请注明作者姓名、联系电话、联系地址以及个人有效证件电子版。

水稻即将迎来收获季 各地检修农机备战秋收

本报讯 (记者唐佳美)秋风起,稻谷黄,我市水稻将迎来收获季,各地农业部门正积极组织开展农机维护和安全检查,全力备战秋收。

为了确保今年秋收工作的顺利开展,我市各地农业部门已提前进入“三秋”工作状态,农技人员纷纷上门宣传农机保养的重要性,并深入田间地头,向农民和农机手宣讲农机安全生产法律法规。

“今年我市水稻种植面积260余万亩,预计本月20日后陆续开始收割。南通本地约有7000台收割机投入到此次秋收工作,全市机械化收获面积达到96%以上。”市农业农村局农机行业发展处处长姜广林说。与此同时,为解决粮食收割后的干燥问题,农机部门正督促指导农民群众做好烘干机检修工作。目前,我市的产地烘干能力已经达到70%,完全满足本地农户的烘干需求,有效解决了粮食收获期间“有天无地晒、有地无天晒”的矛盾。

如东探索智慧农业发展新模式——

“互联网+”气象服务,助力丰产丰收

“以前种田只知道看天吃饭,现在种田更多的是依靠科技手段实现丰产丰收。就拿我种植的‘喜丰一号’水稻来说,在今年梅雨期偏长的不利天气影响下,平均亩产量预测将超过1350斤,比去年足足提高了150斤,多亏了气象、农业专家的帮助。”昨天下午,记者来到如东喜丰农业科技有限公司时,负责人王勇正在田间查看水稻长势,抑制不住喜悦的心情。

而这一改变,还得从两年前说起。如东是农业大县,如何更好地在农业发展中提供精准、高效服务,进一步提高农产品的产量和质量,提高农业经济效益,是有关部门一直致力于探索研究的课题。而对于农作物来说,温度、光照、水分等气象因素对其生长过程有着重要的影响。可以说,科学防御农业气象灾害、服务农业生产,需要发挥气象防灾减灾第一道防线作用。2018年,如东气象专家联合农业专家成立专家联盟小组,共同探索智慧农业发展新模式。

同一年,在气象部门的指导下,依托“互联网+”的设施农业智慧气象服务试验点在如东喜

丰农业科技有限公司启用。室内、室外各建成一座农业气象微型观测站,对温、湿、压、风、雨、光照等气象数据进行实时监测,从此这里生长的农作物有了智慧气象的指导。王勇说,室内观测站主要为育秧提供服务,室外观测站则贯穿于水稻等农作物生长的全过程,通过智能无线传感器,相关数据可实时传输到自己的手机中。

“光照15220Lux,温度25.9°C,土壤水分20.8%……”在农业气象微型观测站的显示屏上,实时滚动着当前的一些气象监测数据,而这些数据对于水稻的生长确实起了大作用。“通过风向的监测,可以在无人机喷洒农药时确定起飞方向;降水量的观测以及土壤湿度数据,对于后期农田管护起到关键作用;育秧时大棚温度发生改变时,将第一时间预警并立即做出处理……”王勇的公司实施“订单式”农业发展,辐射周边600多户农户,每天相关数据信息将通过小程序实时告知给这些农户,帮助大家专业、精准做好农作物生产过程中的管理。王勇说,正是因为科学掌握了水稻生长适宜的墒情等,才让他的水稻亩产量逐

年增加。在喜丰农业试点成功后,下一步如东气象部门将在全县范围内积极推广农气微型观测站模式,通过气象监测、调控,助力农业发展。

在如东气象局监控大屏上,各地水稻长势清晰可见。去年10月1日,农作物监控系统正式投入使用,8个200万像素360度高清探头分布在全县各个试验田边的铁塔上,通过远程监控实时掌握田间农作物的生长周期、长势情况等。如东气象台台长冯芝祥表示,若是遇到灾害性突发天气,通过监控也能第一时间了解给农作物带来的不利影响,为气象部门及时跟进农业气象服务方案,制作农气服务专报提供有效依据。

“气候条件的变化,也会影响到种子、肥料的选择。比如有的品种抗高温但不耐旱,有的品种不抗高温但耐涝,需要根据当年或下一阶段气候的预测来进行参考。”冯芝祥告诉记者,眼下已进入秋收时节,秋种也即将开始。按照以往惯例,他们会在秋种开始前,对下一阶段的气候情况进行预测,为农业部门提供服务材料,为作物品种选择提供参考意见。本报记者 俞慧娟



居民调查求真求实 把脉金融利国利民 ——欢迎参加中国人民银行城镇居民家庭资产负债情况调查

1.为什么要开展这项调查?

“天下之本在国,国之本在家。”居民家庭资产是居民家庭财富的体现,是衡量国家经济发展阶段的重要指标,居民家庭负债状况关系到金融市场的稳定与社会发展。开展城镇居民家庭资产负债情况调查,对中央银行准确测算住户部门杠杆率、分析中国居民金融资产负债状况,研究住户部门偿债能力,制定住户部门资产负债的稳健政策、做好宏观经济决策等方面意义重大。

2.这项调查如何开展?

本次调查于每年10-11月在全国30个省(自治区、直辖市)开展,每年调查一次,调查对象为县级以上行政区域(包含县)的城镇居民家庭。

3.这项调查包含哪些内容?

调查内容包含家庭基本情况、家庭收入和支出情况、家庭资产情况、家庭负债情况四个部分共14题,需要居民根据家庭实际情况填写。

4.这项调查与我有什么关系?

城镇居民家庭资产负债情况调查是中国人民银行组织开展的一项全国性经济金融民意调查。人民银行采集企业、银行、居民等微观个体的经济金融行为信息,为宏观调控和政策制定提供参考和依据,使政策更加知民意、接地气、顺国情。为国家政策制定献计献策,是每一位

居民的应尽之责。参加问卷调查还可以获得精美礼品和当地人民银行颁发的感谢信,具有良好的纪念意义。

5.调查提供的个人信息会有泄漏风险吗?

本次调查为匿名调查,居民在调查过程中无需提供表明身份的信息,所有问题都受到国家有关法律、法规的保护,调查员将严格执行《中华人民共和国统计法》,确保从调查对象获得的个人信息的保密性。调查数据仅用于人民银行内部逐级汇总和宏观经济金融形势分析使用,坚决禁止用于其他用途。

6.怎样参加调查?

南通的居民朋友可在以下6家银行网点参加调查,调查方式主要采用人机互访和纸质问卷相结合模式。

南通市家庭资产负债情况调查网点分布

地区	网点名称	网点地址
南通市辖区	中国银行南通分行	南通市崇川区青年西路19号
南通市辖区	招商银行南通分行	南通市崇川区工农路111号
南通市辖区	江苏银行南通开发区支行	南通市开发区上海路9号
南通市辖区	平安银行通州支行	南通市通州区新世纪大道170号
启东市	启东市农商行城南支行	启东市汇龙镇南苑中路505号
如皋市	如皋市农商行城南支行	如皋市如城街道福寿路377号